

# 大家的家：全“心”守护城心养老新生活

大家的家“城心2.0”模式进一步拓展，落户济南舜耕山庄，即将开门迎接长者入住。这里位于风景秀丽的千佛山西南麓，地理位置优越，环境优美，生活便利，为长者提供了一个舒适宜居的居住环境。

大家的家是大家保险旗下养老品牌，致力于成为中国受信赖的养老服务专家，成为长者精彩的大家庭。“大家的家”以亲情为内核，以家庭的全生命周期和全场景为服务对象，提供完整的高品质专业养老解决方案。

## 选址城心 让爱近在咫尺

中国老年群体及其家庭的养老需求进一步凸显，相比完全依赖于子女照顾，越来越多的老年人考虑，选择到养老机构安度晚年。然而，很多长者却在养老机构和项目的选择上犯了难：担心突发疾病不能得到及时救治，护理人员是否靠谱，担心养老机构位置偏僻、周边环境不好、与子女不容易见面等，诸多困惑和忧虑让老年人犹豫不决。

“大家的家”充分考虑了长者的实际需求和生活习惯，创新性地提出“城心医养”模式，将社区选址于城市中心或主城区，临近三甲医院，同时注重景观与商业配套的完善以及交通的便捷性。以“大家的家·济南舜耕城心社区”为例，这里临近三家大型三甲医疗机构，距离山大齐鲁医院约三公里，社区被旅游路、舜耕路环抱，身处大型园林式宾馆且毗邻大型购物超市。

曾有位学者提出名为“一碗汤的距离”的家庭亲和理论：子女煲好一碗汤送到父母居住处，两家的距离让汤的温度刚刚好，这就是“一碗汤的距离”，两代人既拥有自己的空间，又不失亲密的距离。这个说法被大家的家“城心”所沿用，进一步升级为“让爱近在咫尺”：养老社区开在人群聚集的核心城区，让物理距离近；养老社区离子女近，让心灵距离近——踩一脚油门就能去看看社区里的老父母，见面聊会儿，很方便，要是距离养老社区三四十公里，往返差不多一整天，那么这个探视陪伴的养老之爱，就变得费时费力。

济南舜耕城心社区是“大家养老”全国布局城心社区的重要一点，近年来，大家的家充分发挥自身品牌化、连锁化、专业化优势，保证统一的服务标准和品质。经过快速迭代布局，“大家的家”城心社区覆盖城市数量不断增加，截至2024年6月，



大家的家已在全国范围内布局17家城心医养社区，在三亚、杭州、北戴河等地布局旅居养老社区，同时在北京皇亭子、北京丰台军休四所、北京煤炭科技苑等探索建立了居家安养照护中心和服务网点。随着服务版图的扩大，在强化原有优势同时，“城心2.0模式”从“城市新地标、城心新医养、养老新趋势”三个维度不断迭代升级，致力于为更多中国家庭长者过上理想养老生活提供“大家方案”。在这里，亲情是核心，专业是保障，快乐是日常。

## 医护尽心 深耕专业养老

“大家的家”融合了国际先进的养老服务理念和技术手段，构建了独具特色的“医疗、康复、护理、康乐、膳食、安居”六大服务体系。通过与加拿大知名养老机构RC和日本MCS等机构的交流与合作，“大家的家”引进了这些机构在长者护理和认知症照护等方面的先进经验，并结合中国长者的个性化需求，为长者提供全方位、专业化的康养服务。

“城心医养”2.0版本的医疗服务全新升级。在社区打造温馨舒适的医疗空间，为每一位长者



配备健康管家，形成24小时快速响应长者“疾病预防、常见病诊疗、慢病管理、医疗护理、急病救治”全场景医疗需求的能力。

护理服务方面，针对长者在不同身体状态下的照护需求，打造1+6护理服务体系，以精准评估为基础，提供安宁护理、专属管家、生活照护、认知症照护、恢复性护理、慢病护理六大护理服务，满足长者多元需求。社区每个楼层都有护理站，都配有护理主管，主管该楼层专业护理、家属沟通、跨部门协调以及员工管理等业务，而护理人员在护理主管领导下，对该楼层实施24小时

护理。长者或护理人员一旦呼叫，护理主管会快速赶来查看、处理，协调通知社区医疗服务中心，医疗中心根据长者的身体病情给予判断、救治，或安排转诊。

工作人员的专业性是济南舜耕城心社区一大突出亮点。“大家的家”高度重视专业人才的培养与引进，通过搭建校企合作平台、建立定点供应机制和拓展三方渠道等方式，该品牌成功



床头床尾可自动抬起，也可整体上升下降，便于老人看看电视、看看报纸，或者舒缓筋骨。如果想换坐轮椅的话，可以使用遥控器将床调成与轮椅一样的高度，方便老人上下床。

楼层安装了新风系统，每一个房间的新风口都是独立设置。房间内桌角墙角都是圆角无棱角，为了避免老人不小心碰到。适老化的设施还有灯罩，房间漆黑的环境下，突然开灯也不会头晕目眩。电动移位机也是大家智能化、人性化的体现。它有助于行动不便的老人在床、轮椅、座椅、坐便器之间的安全转移，也便于护理人员照护，降低了护理风险。社区将自主型长者安排在低楼层，将护理型长者安排在高楼层，以方便自主型老人经常外出参加活动，而护理型老人更乐于聊天、活动，住在高楼层更方便观景。

膳食服务也是该养老社区的突出特色，按照“安全保障、营养多样、美味养生、功能膳食”四个层次，充分考虑季节变化、长者健康状况及饮食偏好，为长者提供科学适老的膳食服务。膳食讲究老年营养餐，低油低盐，偏软偏清淡。每天25种食材，荤素搭配。“长者饮食由四星级宾馆大厨烹饪配送，确保营养和口感。”工作人员介绍说。

物质生活得到保障，精神生活也要得到关爱，尤其是生活细节中帮助老人独立自主，对其多一些认同。比如对于腰疼、肌肉衰减，或者有一定疲惫感的长者，洗浴时可以用特别订制的浴凳进行坐浴。有年龄偏高，失能忘事的，上完洗手间不能清洁的，社区为老人提供了一个自动清洁的设施，以维护这些老者的尊严。

高品质的晚年生活，适老化硬件是基础，人文关怀是底色。春风徐徐花满径，城心养老传温暖。济南舜耕城心社区，将优质养老环境与人文关怀充分融合，为健康养生生活注入新动能，为长者幸福晚年生活“添砖加瓦”。

吸引了大量优秀人才加入养老服务队伍。此外，“大家的家”还建立了完善的培训机制和质控体系，确保社区工作人员具备丰富的养老服务知识和技能，并具备高度的责任心和爱心。

## 守护全心 打造服务标杆

济南舜耕城心社区在专业团队研发和运营其他城心社区经验的基础上，不惜成本，提升硬件软件设施，做到了智能化，在养老生活的细节上精心打造。房间配备了进口的护理床，



## 近园林景区，人文式医养生活社区



临近医疗 亲近子女 更近人间烟火 | 大家的家 济南舜耕城心社区

**康乐服务：**专业康乐服务体系，健康快乐尽在掌握

**膳食服务：**安全卫生、营养多样、美味养生、功能膳食

**安全服务：**构建“安全、适老、健康、智慧”的安居体系

——成为活力型长者信任的家人和朋友

**护理服务：**覆盖生命周期的“1+6”护理服务体系

**康居服务：**国际先进的老年康复解决方案

——成为护理型长者亲密的朋友和伙伴

济南市市中区舜耕路28号舜耕山庄拱北楼 电话：0531-61318525